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[ ota Beslisnota Kamerbrief moties Stoffer en Grinwis c.s.

Aanleiding

Beslispunten

De Tweede Kamer heeft bij de APB de motie Stoffer aangenomen (18

september 2025), waarin wordt verzocht om richting de komende formatie

knelpunten te inventariseren en onderzoek te doen naar mogelijkheden
voor een betere aansluiting van de vennootschapsbelasting op de

landbouwpraktijk.
Bovendien is door de vaste commissie voor LVVN van de Tweede Kamer

verzocht om bij de motie Stoffer in te gaan op het voorstel van de

sectorpartijen in de landbouw, ketenpartijen en de Dierenbescherming
voor een Fiscale Investeringsreserve Landbouw (bijlage 5), voorafgaand
aan de begrotingsbehandeling van LVVN op 10 maart.

Daarnaast heeft de Tweede Kamer bij de stemming over het pakket

Belastingplan 2026 de motie Grinwis c.s. aangenomen (25 november

2025), waarin wordt verzocht om fiscale knelpunten in de samenwerking
tussen melkveehouders en akkerbouwers weg te nemen, en daarbij te

onderzoeken of bij tijdelijke uitruil van grond de bedrijfsopvolgingsregeling
in de schenk- en erfbelasting (BOR) kan blijven gelden.
Er zijn tevens schriftelijke vragen gesteld door de leden Stoffer en Flach

(beiden SGP) over het Landbouwbesluit (15 december 2025). Hierbij wordt

0.a. gevraagd naar het verruimen van de landbouwvrijstelling in gevallen
van vruchtwisseling. Hier wordt ook in de Kamerbrief n.a.v. de motie

Grinwis c.s. en motie Stoffer ingegaan.

Vanwege de samenhang tussen de Kamerbrief n.a.v. de motie Stoffer en

motie Grinwis c.s. enerzijds en de Kamerbrief n.a.v. de schriftelijke vragen

van de leden Stoffer en Flach anderzijds wordt voorgesteld om beide

brieven gelijktijdig naar de Tweede Kamer te verzenden.

De beantwoording van de Kamervragen en de reactie op de moties is

mede namens de minister van LVVN opgesteld en wordt gelijktijdig aan

hem voorgelegd.

Bent u akkoord met het verzenden van de bijgevoegde Kamerbrief (bijlage
1 en 2), mede namens de minister van LVVN, met daarin een overzicht

van gesignaleerde knelpunten en de bijbehorende voorstellen van

belangenorganisaties, en de kabinetsappreciatie daarop om te voldoen aan

deze moties? Indien u akkoord bent, verzoeken wij u de Kamerbrief te

ondertekenen.
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Bijlagen
1.  Kamerbrief motie

Stoffer over knelpunten
en verbetersuggesties voor

een betere aansluiting
van de

vennootschapsbelasting

op de landbouwpraktijk
2: Inventarisatie

knelpunten en

beleidsvoorstellen voor

betere aansluiting

vennootschapsbelasting

op de landbouwpraktijk
3. Motie Grinwis C.S.

4. Motie Stoffer

5. Verzoek vaste

commissie voor LVVN over

de uitvoering van de

motie-Stoffer
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Bent u akkoord met het openbaar maken van voorliggende nota, conform

de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's?

Toelichting
Met deze reactie wordt voldaan aan de verzoeken in de genoemde moties.

De reactie bestaat uit een (korte) brief en een bijlage.
In overzicht 1 in de bijlage bij de brief wordt een opsomming gegeven van

door belangenorganisaties in de landbouwsector aangedragen knelpunten
waar de vennootschapsbelasting volgens deze belangenorganisaties niet

goed aansluit bij de landbouwpraktijk. Bij elk knelpunt is een

beleidsvoorstel aangedragen vanuit belangenorganisaties. Met dit

overzicht 1 (en ook met overzicht 2) wordt voldaan aan de motie Stoffer

die het kabinet verzoekt richting de komende formatie knelpunten te

inventariseren en onderzoek te doen naar mogelijkheden voor een betere

aansluiting van de vennootschapsbelasting op de landbouwpraktijk.
Met overzicht 2 in de bijlage bij de brief wordt voldaan aan de motie

Grinwis c.s. waarin wordt verzocht om fiscale knelpunten in de

samenwerking tussen melkveehouders en akkerbouwers weg te nemen,

en daarbij te onderzoeken of bij tijdelijke uitruil van grond de schenk- en

erffaciliteit kan blijven gelden. Daarnaast wordt bekeken of door

verbreding van vruchtwisseling bij pachtgrond de landbouwvrijstelling voor

de eigenaar behouden kan blijven.
In de Kamerbrief wordt toegezegd dat de komende periode wordt

onderzocht of een verruiming van de uitzondering op de

vastgoedmaatregel kan worden vormgegeven en dat een definitief besluit

hierover in augustus volgt.

Communicatie

Uw woordvoerder is betrokken. Er is geen extra communicatie voorzien over dit

onderwerp.

Politiek/bestuurlijke context

N.v.t.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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